

**SVATÝ PROROK
MUHAMMAD^{SAW}**



**LÁSKA PRO VŠECHNY,
NENÁVIST PRO NIHOHO**

Bůh Mojžíšovi prorokoval, že povolá proroka, jako je on, z jeho bratrů (Dt 18:18). To nemohlo znamenat Ježíšas, protože Ježíšas nebyl prorokem, který by přinášel zákon jako Mojžíšas, ale přišel naplnit Tóru (Mojžíšůvas zákon), ne ji zrušit (Mt 5:17). Stejně jako Mojžíš je potomkem izraelské linie, a nikoliv linie svých bratrů, potomků Izmaelovýchas. Ale kdo tedy byl tento prorok? Ježíšas také oznámil, že se objeví ten, koho Bůh pošle po něm a kdo „uvede do veškeré pravdy“ (J 16:12-14), čímž nemůže být míněn Duch svatý, který byl mezi učedníky již dříve, ale také prorok, tentýž, který byl zvěstován již Mojžíšemas.

S příchodem Svatého Proroka Muhammadasaw se obě prorocství naplnila. Muhammadsaw pocházel z izmaelitského rodu a přinesl dokonalý zákon od Boha, který obsahuje celou pravdu o psychice člověka a cestě k míru - Svatý Korán.

Před svým povoláním se Muhammadsaw stal známým jako upřímný, pravdomluvný muž, který byl znám jako tak spravedlivý a milující spravedlnost, že mu přátelé i nepřátelé říkali pouze „Amín“ (tj. spravedlivý, pravdomluvný). Vedl bezúhonný život, vyhýbal se zhýralosti, jež byla mezi Araby běžná, a oženil se pouze s jednou ženou, Chadídžouar (Khadijara), která ho požádala o ruku. Byla o 15 let starší než on, ale oddaná a plná lásky. Když Muhammadsaw, který se často uchýloval do samoty k meditacím a modlitbám, měl jednoho dne vidění, v němž se mu zjevila postava zabírající celý obzor, zachvátila ho uctivá bázeň. Tato postava, která se mu představila jako archanděl Gabriel, mu předala první verše Svatého Koránu. Byl požádán, aby hlásal, že Bůh je jen jeden a že On (Bůh) vede lidstvo na cestě k míru a blaženosti.

Když Muhammadsaw vyprávěl o této vizi své ženě Chadídžear, uvěřila mu a potvrdila, že se jedná o sdělení od Všemohoucího Boha, který se mu zjevil s vlastním jménem Alláh. Následně byla Svatému Prorokovi udělena další zjevení, v nichž Alláh prohlásil, že všichni lidé se musí zodpovídat ze svých činů a že cílem pozemského života a jeho smyslem je očistit duši, osvobodit se od sobectví a dosáhnout blízkosti Alláha a lásky Alláhovy, a nakonec i spojení s Ním, takže člověk, který kráčí po této náročné, ale radostné cestě, je veden ke štěstí a záchraně od zla a utrpení a vstupuje do ráje.

Když Svatý Prorok Muhammadsaw toto oznámil na veřejnosti a také prohlásil, že Alláh si ho vybral jako proroka, jehož mají následovat všichni ti, kdo milují Alláha a jsou ochotni obětovat své světské zájmy kvůli Němu, aby našli pravé a ustavičné štěstí, uvěřilo mu jen málo lidí z jeho okolí v Mekce. Zejména ženy a otroci však pochopili, že samotný Alláh poslal Svatého Proroka Muhammadasaw jako slunce duchovního vesmíru a jako milost pro všechny národy. Vzali na sebe pronásledování a útlak ze strany obyvatel Mekky, kteří žili jen pro své světské touhy, a slovem i skutkem dosvědčili hlavní poselství islámu: existuje jen jeden, jedinečný Bůh, který jediný je hoden uctívání, On jediný poslouchá modlitby a odpovídá na ně, On jediný je vůdcem a Pánem nebes i země, On jediný je nebeským světlem, jímž mohou být osvětleni hledající, a On jediný je pravým přítelem člověka. Muhammadsaw je přitom Jím vyvolený a jemu bylo zjeveno dokonalé Boží poselství lidstvu, Svatý Korán (česky: často čtená posvátná kniha lidské přirozenosti), jehož následování znamená mír a blaženost na tomto i Onom světě.

Proroksaw a ti, kdo spolu s ním věřili, byli 13 let nemilosrdně pronásledováni, docházelo k vraždám a nepřátelé usilovali o Prorokůvsaw život, protože

nepřestal hlásat Boží jednotu a vysvětlovat faleš a nepravdivost víry v modly, ať už kamenné nebo nehmotné, jako je modla peněz. Když se situace stala neudržitelnou a obyvatelé Mekky se rozhodli zničit Svatého Proroka, Bůh dovolil jemu i muslimům emigrovat. Našli útočiště ve městě, které se nyní nazývá Medina, ale obyvatelé Mekky byli odhodláni islám vyhladit. Bůh pak dovolil Svatému Prorokovi, aby se bránil. Muslimové dosáhli vítězství nad tyranskými pohany v řadě bitev, ačkoli byli v menšině a nedostatečně vyzbrojeni. Dobyli Mekku bez boje a její obyvatelé se obávali, že nyní budou vystaveni soudu Svatého Proroka za všechna zvěrstva, jichž se dopustili. Svatý Prorok Muhammadsaw však vydal amnestii a svým mučitelům odpustil. V důsledku toho Arábie přijala islám, což ovšem nyní rozbouřilo okolní státy. Vládci Říma a Persie se obávali, že osvobozující učení Koránu, které dávalo ženám dosud nepoznaná práva, slibovalo svobodu otrokům, kázalo svéprávnost (zletilost) a stanovilo, že získávání vědomostí je povinností pro muže i ženy, se rozšíří mezi jimi utlačované masy. Proto táhli proti muslimům s obrovskými armádami, ale utrpěli porážky, takže se islám rychle rozšířil do mnoha směrů, až do Indie a Evropy.

Svatý Prorok Muhammadsaw byl Alláhem vyvolen jako vzor pro všechny lidi. Jeho život je příkladem ve všech oblastech, v manželství a otcovství, v každodenním životě a o svátcích, v nouzi a bohatství, v utrpení a vítězství, ve velikosti a charakteru, příkladem morálky povznesené nad všechny chyby, a tím i cesty z každé těžkosti. Následovat ho znamená dosáhnout blízkosti Boha a jeho lásky, dosáhnout stavu, v němž hřích už není dominantní, v němž se vzdáváme sobeckých zájmů ve prospěch života v milosrdenství, moudrosti, porozumění a míru, který je věnován bližnímu a radostně se obětuje.

Cesty k tomu, na které poukazuje Svatý Korán, zahrnují všechny ty úkony uctívání, které vedou člověka ke smysluplné existenci – skutečné vyznání a uvědomění si svědectví o absolutní, nedělitelné jednotě Boha, modlitbu k Němu jako zdroj útěchy, pomoci a dosažení všech ušlechtilých cílů, půst jako zkoušku vyvolávající pocit soucitu a požehnání oběti, obdarování jako prostředek očištění od náklonnosti k svěským záležitostem, pouť k ústřednímu, prvnímu Božímu domu lidstva, Ka‘abě v Mekce, jako symbol cesty duší k sebepřekonání a pohroužení se do Boha.

Hadhrat Ajšara, jedna z milovaných manželek Svatého Proroka Muhammadasaw, o něm řekla: „Jeho život byl jako Korán.“ Jeho požehnání a skutky jsou vskutku posvátné a plodné pro všechny časy, neboť je korunou Stvoření.

Poznámka: Po uvedení jména Svatého Proroka Muhammada je v islámu zvykem modlit se za něj modlitbu „mír a požehnání Alláha s ním“, která je v textu znázorněna horním indexem „saw“ (arabsky = sallaláho alájhi wa‘assalám). V případě ostatních proroků nebo svatých osobností se používá zkratka „as“ (arabsky = aläihi sala‘am) nebo „ra“ (arabsky = rasiallah anha/-ho; modlitby za ně jsou „mír s ním“, respektive „nechť je Alláh s ním/ní spokojen“.

Ahmadíja Muslimský Spolek, oficiálně Ahmadiyya Muslim Jama'at (doslova arabsky: „společenství“), je celosvětové islámské hnutí obrody, které vzniklo v roce 1889 v indickém Qadianu ve státě Pandžáb. Založil jej Mirza Gulám Ahmad (1835–1908), který se prohlásil za slíbeného Mesiáše a Mahdího. Z tohoto titulu Ahmad tvrdil, že je metaforickým naplněním proroctví z různých náboženství světa, která předpověděla druhý příchod náboženských osobností jako Ježíš a Krišna. Stoupenci ahmadíjské víry – název odkazuje na jiné křestní jméno Mohameda, tedy Ahmad – jsou označovány jako ahmadíjští muslimové nebo jednoduše ahmadíjové.

Mirza Gulám Ahmad založil společenství dne 23. března 1889, když formálně přijal věrnost od svých podporovatelů. Byl plodným autorem, za svůj život napsal 85 knih, v nichž sdílel – podle svého tvrzení – pravé, původní mírové učení islámu, které učí Mohamed a Korán. Zatímco ostatní muslimové věří, že proroctví i božská zjevení již skončila, Mirza Gulám Ahmad tvrdil, že je příjemcem zjevení od Boha, a soustavně psal o různých duchovních zážitcích. Jednalo se například o zážitky se zjevením, kdy tvrdil, že mu Bůh odhalil budoucí události, někdy i celosvětového významu. Zveřejňoval proroctví různé povahy; jeho stoupenci o nich tvrdí, že se naplnila prostřednictvím událostí jako zemětřesení, třetí morová epidemie a první světová válka.

Zemřel 26. května 1908 a shromáždil odhadem na 400 000 stoupců, kteří se během 23 let jeho údajného proroctví stali členy společenství Ahmadiyya Muslim Jama'at. Od jeho úmrtí Jama'at vedla řada chalífů a Společenství se rozšířilo do více než 200 zemí celého světa. Společenství Jama'at má silnou misijní tradici a tvrdí, že má desítky miliónů stoupců napříč celým světem. Významně jsou koncentrováni v jižní Asii, Indonésii a západní a východní Africe a zavedené odnože působí v západních zemích, a to pod vedením stávajícího chalífy Mirzy Masrúra Ahmada, který sídlí ve Velké Británii.

 +420 731 191 110

 info@ahmadija.cz

 www.ahmadija.cz

